

郭晉嘉

相信經過了五年的「壓榨」後，畢業旅行一定是同學們最嚮往的，我當然也不例外；雖然時光如飛彈般的流逝，但旅途中發生的點點滴滴，仍舊令我歷歷在目。

記得那天，天剛朦朧亮，大家就靠著昏暗的光線在操場上緩緩集合；校長的叮嚀好像永遠講不完，但這些絲毫都不減我的興奮心情，因為這是我們唯一一次的國小畢業旅行！

到了九族文化村，大家記憶最深刻的也許是乘坐「馬雅文化」或「UFO」那種飛入雲霄的快感，也許是航海王故事館的細緻場景。但，我最記得的卻是「九族」文化村山上，原住民的部落；當大家在「UFO」上，痛快得驚聲尖叫時，我和幾個不敢玩命的「拓荒者」，正以沉重的心情走在通往原住民部落的通道上，落寞的心情由此可知。但我們沒想到的是，寂靜而涼爽的山路，卻使我們遺憾的心漸漸平靜下來；不知不覺中，我們到了被樹木環繞的魯凱族部落，有別於前面的喧囂，這裡卻異常安靜，正當我們沉浸於這裡的寂靜時，一名自稱魯凱族大祭師的人走了出來，說可以請我們三個不知所措的訪客吃地瓜，不過條件是學會一個簡單的舞步。不明就理的我們便答應了，那是一個相當容易的舞蹈，所以我們自然沒花多少時間便抓到了要領；那舞步雖然容易，我們卻也能從中體會出原住民長久的文化和他們好客的態度。跳完後，他果然信守承諾，給了我們一人一個美味的地瓜，礙於時間有限，我們匆匆道完謝，便往集合地點走去；這時我才發覺，山上寂靜的「九族」文化村，絕對是山下瘋狂、刺激的「九族文化村」所不能比的。

雖然這次的旅行不盡人意，但也在我心中留下了深刻的回憶，況且，不論這次回憶是好、是壞，都是我們共同的回憶，因為無論如何，這都是我們共同擁有的美好經驗！

陳妍榕

在一個公雞還未開始工作的早晨，我溜出家門，拉著行李、背著背包，走在人煙稀少的街道上，走向集合地點，大家已經蓄勢待發，準備好一起去旅行，就這樣，一大行人就此展開了旅程。

活動的重頭戲在第二天——九族文化村。那天早上。我聽了臺灣原住民部落的導覽，了解各個原住民文化，拜訪了蓋得維妙維肖的九族部落，這些都讓我彷彿置身在過去的台灣。接著，我們搭乘纜車欣賞附近的美景，從高空俯視，果然比平視更有「fu」！最後剩下了四小時的自由活動時間，我們這一組決定要去挑戰自我的極限，玩遊樂設施！比如：一直轉轉轉，令人頭昏眼花的旋轉木馬，也是我要挑戰的艱難的任務。

不過我真正想玩的是登上天堂的階梯——UFO。它被建得高聳入雲，坐上座位後，工作人員啟動了它，開始升空了，我被慢慢的帶到蔚藍的天空，在我邊欣賞日月潭風光，邊走向天堂之路的同時，還來不及禮貌的向上帝打聲招呼，不配合的UFO就快速的將我拉回地面。在降下來的那一瞬間，連一些準備的時間都沒有；連尖叫都來不及出口，什麼都不留給我，就把我帶回地面，真令人惋惜！但，那種自由落體的快感卻讓我永生難以忘懷。

光陰似箭，三天的行程已結束，返回臺北的途中，依依不捨的向過去三天揮手道別，回到坐在教室學習的生活。現在回想起營火晚會的歡樂氣氛和感人片段，就會不禁熱淚盈眶，記得我們的眼淚濕潤了整個草原；想不到，看似很長的小學生活即將告一段落，畢業旅行也已經畫下句點。可是，這精彩的一頁，早已深藏在我的心中。

蔣佳穎

期待已久的畢業旅行竟在一瞬間就結束了，就像想抓住些什麼，卻什麼也抓不住！但留下的回憶，卻足以讓我回味一輩子。永遠都忘不了.....。

這次的畢業旅行，我們來到臺灣的中部—南投與彰化。行程十分豐富，有東豐、后豐鐵馬道，讓我飽覽田野的風光，尤其跟種田的老伯伯聊天，更讓我感受到中部人的熱情；廣興紙寮，讓我體驗了製作扇子的奧妙，做完扇子，除了瞭解手工紙的珍貴，更體會要好好珍惜每一張紙；九族文化村，讓我知道許多原住民的文化，而且也是我生平中玩過最瘋狂的一次經驗，尤其是『UFO』，現在想起來還會覺得驚奇，全身起雞皮疙瘩；鹿港小鎮，讓我體會了所謂『迷路』的感覺，裡面的社區就像是『迷宮』，不過小鎮散發出來的氣氛，卻是濃濃的純樸氣息，且十分悠閒的感覺，彷彿到了那裡就可以無憂無慮的生活，跟臺北是個截然不同的地方；大倫氣球博物館，讓我了解氣球是如何製作的，也體驗了做氣球的樂趣。

三天兩夜的畢業旅行，除了豐富的景點外，讓我最開心的，就是有機會能夠和好朋友以及老師一起生活三天，體驗不一樣的團體，也因為三天的朝夕相處，更增進了同學之間的友誼和體會了老師的辛勞。尤其是第二天的營火晚會，幾乎沒有一個同學不流淚的，就連我也不例外，歡笑和淚水也充滿全場，讓畢業旅行留下了完美的一頁。



劉語凝

「畢業旅行」，它就像邁入另一個階段的告別儀式，令人喜愛但也帶著淡淡的憂愁，不但可以跟同窗好友一起共度日夜，體驗獨自住外面的樂趣，還可以趁機放爸媽一馬，讓他們重溫一下戀愛的甜蜜。

在九族文化村裡，我們登上「熱氣球」，高高的懸在空中，快速的轉著，瞬間地上的人們都變小了，視野遼闊了；看到草坪如茵，遠山蒼蒼，綠蔭延綿；暴風雨來襲，我們堅強的挺過，這就像人生，登高望遠之後，才知自己的渺小，更要有隨時迎著風雨的膽識與勇氣。接下來上了「加勒比海」的小船，漂流在海上，感覺像是汪洋中被遺忘的一葉孤舟，說時遲、那時快，途經一道瀑布，冷不防就把我們衝下去了，頓時雙腿發軟，這種驚心動魄的感覺，我想一輩子都忘不了！接下來挑戰最刺激的「海盜船」，看它左搖右擺，拼命晃到最高點，我也HIGH到暫時停止呼吸；跟同學一起玩「旋轉木馬」，好像是參加一場開心的同樂會，大家臉上滿足的笑容，怎樣也藏不住…最遺憾的是，來不及參予會讓人大喊「媽呀！」的「馬雅探險」及俯衝下來會讓人膽戰心驚到叫不出聲的「UFO」，下次一定不讓自己錯過！

呂育寰

在這一次的畢業旅行中，令我印象最深刻的景點是「九族文化村」，在日月潭纜車上可以看見整座山美麗的樣貌，可以看見日月潭上正在行駛的漁船；風景不但優美，還帶有一些清涼又舒爽的感覺，彷彿置身在世外桃源。在九族纜車可以欣賞那些正在遊樂設施上尖叫的遊客，從纜車上俯瞰下去，每個人都變得和螞蟻一樣小呢！不管在日月潭纜車上，還是在九族纜車上，都有一種置身在雲霄的感覺，俗話說：『人在矛盾時，退一步海闊天空』，原來就是這種感覺啊！日月潭的風景真是美不勝收啊！

徐禾宇

在小學生活中，有許多愉快的回憶，令我最難忘的回憶，那就非畢業旅行莫屬了。在這一次的旅行，我們騎了腳踏車，做了自己的專屬紙扇，去了刺激的九族文化村，逛了歷史悠久的鹿港老街，以及好玩又有趣的氣球博物館，每個景點都令人印象深刻、難以忘懷，但是我最喜歡的還是九族文化村。

余 濤

到了九族文化村，領隊先替我們介紹原住民九族的特色，包括他們獨有的節日，房屋的特色和他們的名產…等等；印象中最深刻的是排灣族的貴族房屋和琉璃珠，據說排灣族貴族房屋的門口都故意設計得矮矮的，但裡面的空間很卻大，這樣子建造房屋可以顯現出貴族高貴的象徵。

介紹完九族後，我們沿著階梯走到纜車站，坐纜車前往日月潭，沿路日月潭的美景盡收眼底，我感覺到：那裡的雲朵好像空氣一般注入到我的心裡，更感覺到我在這片美景中走著。時間過得好快，我們很快就抵達日月潭纜車站；回程後，就是我們最期待的自由活動時間了。

張亞媛

結束了漫長的上午，就到了大家最期待的自由時間了，老師說不要一開始就去玩太刺激的設施，身體會負荷不了，於是我們這小組先去玩驚悚刺激，驚叫連連的熱氣球，享受翱翔天空的快感，接著體驗在黑暗中極速穿越的太空山！最後我們來到大家最愛的『加勒比海』，從低處坐船上去，到最高點 360 度迴轉後，直接俯衝下來，享受俯衝的快感，我的靈魂就彷彿要上了天堂。

高郡鴻

一轉眼，三天兩夜的畢旅就這麼結束了，這真是我永生難忘的一趟旅遊，可惜時間不能倒轉，我們也即將要畢業了，我們要努力把握這剩下的時間，時間一點一滴的過去，國小生活也即將慢慢成為回憶，感謝路上一直照顧我們的老師，讓我們有一個美好的回憶，也謝謝大家陪我創造回憶！

陳彥霖

在風和日麗的一天，平常會賴床的我，卻在今天手機鬧鐘一響，就興奮的從床上爬起來，因為終於可以擺脫爸媽的控制和同學大打枕頭戰、熬夜打牌、看電視、玩許多各式各樣的遊戲……那就是國小最後一次的「畢業旅行」。

范嘉軒

第一站，我們參觀擁有悠久造紙技術歷史的「廣興紙寮」。今天，我終於親眼目睹造紙的過程，看完這個過程以後，才發現即使只是一張微不足道的紙，背後也有艱辛的歷程，所以紙也是非常珍貴的。廣興紙寮的師傅們每天汗流浹背，每一張紙都是師傅們辛苦後的成果。參觀完以後，老師請我們吃「蔡倫紙」，它吃起來跟地瓜乾很像，吃起來硬硬的、非常難已咬斷，但是味道很特別，這可是我第一次嚐到紙的滋味。

令我印象最深刻的活動是「后豐鐵馬道」。我非常興奮的騎了一台腳踏車準備出發；我一路一馬當先，但班上有很多貴婦和貴公子都不愛運動，騎得非常慢，騎十分鐘停八分鐘，害全班拖了太多時間，因此我覺得這一路都非常無聊，而且我完全不費吹灰之力，輕輕鬆鬆就騎完了！我本來以為可以騎很快，但是卻被那些貴婦和貴公子連累，真是美中不足。

陳奕安

我對九族文化村的印象最深刻，那就是因為那裏有非常可怕的遊樂設施——馬雅探險。一坐上去，我的心臟，簡直跳得跟老虎一樣的猛烈，快休克了；終於出發了，一下轉一圈，一下又飛起來，簡直是飛上天直達終點，我都快得有心臟病了。

李依潔

這次的畢業旅行雖然只有短短的三天而已，但是我在這畢業旅行中學到了許多寶貴的知識與經驗，最重要的是和同學們相處融洽、愉快，而且旅途平安順利好玩。雖然回到學校時有一點失落，感覺畢業旅行的時間太短促。不過這次畢業旅行肯定是我的一生回憶中最快樂、最難忘、最美好的一件事。

史維翰

在一個風和日麗的早晨，一聽到鬧鐘響起，我就迫不期待的跳下床，換好衣服，準備開始展開我永生難忘的的畢業旅行。這三天的行程滿滿滿，讓你沒有辦法停下，跟著大家一起吃、喝、玩、樂的腳步，所以這一次的畢業旅行回憶，不停的在我的腦海裡迴盪的呢！

沈皓宇

在九族文化村裡，加勒比海是一項號稱水上雲霄飛車的遊樂設施，有十層樓高，在上升途中我百感交集，分不清是開心，還是緊張？到了第一個坡道，跟一般不同的是它是倒著滑的；在下去時，我覺得快要飛起來了，不過這只是小巫見大巫！下個彎更恐怖，我看了旁邊心想：這個高度會不會出人命？還來不急反應，車子飛快地往下衝，這時我體驗了靈魂出竅的感覺。

李尚儒

這趟旅程中，讓我最期待的旅程是氣球博物館和后豐鐵馬行。氣球博物館主要是介紹製作氣球的過程及歷史，讓我們知道氣球的文化與創意，途中我們也有自製一顆小氣球，過程是要先將模子浸泡在凝固劑裡，在將它浸泡於乳膠液中，再拿去烘乾，就大功告成了！但我的氣球有瑕疵，好像是因為浸泡乳膠時，不小心參進了空氣，導致破了一個小洞，所以無法成型，真是令人失望，不過沒關係，我去了紀念品商店，買了好多氣球，做了一點彌補。

張芯瑜

這次的畢旅讓我領我到了團隊的精神以及團隊合作，這是國小最後的旅行了，我們一定要珍惜最後和同學相處的時光，國小畢業國中也不一定會在同班了！要把握最後的同班時刻！